
VILNIAUS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2026 m.                   d. Nr. T2-
Vilnius

Posėdis įvyko 2026 m. sausio 29 d. Pradžia 10.00 val.
Posėdžio pirmininkas – Savivaldybės meras Robert Duchnevič.
Protokolą  rašė  –  Vilniaus  rajono  savivaldybės  Tarybos  veiklos  administravimo  skyriaus 

patarėja Agata Grigorovič.
Dalyvavo 29 Tarybos nariai (1 priedas).
Tarybos narių balsavimo rezultatai (2 priedas).
Prieš pradedant  posėdį Savivaldybės meras Robert  Duchnevič pakvietė  visus tylos minute 

pagerbti mirusį buvusį Tarybos narį Valdemarą Klimaševskį.
Savivaldybės  meras  Robert  Duchnevič  informavo,  kad  posėdyje  prisieks  naujas  Tarybos 

narys, ir pakvietė Vyriausiosios rinkimų komisijos narę Olgą Kilkinovą priesaikai priimti.
Vyriausiosios rinkimų komisijos narė Olga Kilkinova informavo, kad Lietuvos Respublikos 

Vyriausioji  rinkimų  komisija  š.  m.  sausio  15  d.  sprendimu  Nr.  SP-2  pripažino  Tarybos  nario 
Valdemaro  Klimaševskio,  išrinkto  pagal  LLRA-KŠS  iškeltų  kandidatų  sąrašą,  įgaliojimus 
nutrūkusiais nesuėjus terminui, vadovaujantis Rinkimų kodekso 176 straipsnio 4 dalies 8 punktu. 
Tuo  pačiu  sprendimu  Lietuvos  Respublikos  Vyriausioji  rinkimų  komisija  nusprendė  pripažinti 
Tarybos nario įgaliojimus Valdemarui Koženevskiui.

Vyriausiosios  rinkimų  komisijos  narė  Olga  Kilkinova supažindino  su  priesaikos  davimo 
tvarka.

Valdemar  Koženevski  prisiekė,  padėjęs  ranką  ant  Lietuvos  Respublikos  Konstitucijos,  ir 
pasirašė vardinį priesaikos lapą.

Vyriausiosios rinkimų komisijos narė Olga Kilkinova paskelbė, kad Valdemar Koženevski 
tapo Vilniaus rajono savivaldybės tarybos nariu, ir įteikė jam Tarybos nario pažymėjimą.

Savivaldybės meras Robert Duchnevič informavo, kad posėdyje dalyvauja 29 Tarybos nariai. 
Į  posėdį  atvyko  Tarybos  narys  Vaidas  Augūnas.  Posėdyje  nedalyvauja  Tarybos  nariai  Tomas 
Ruzgys ir Teresa Demeško.

Dėl darbotvarkės patvirtinimo.
Savivaldybės meras Robert Duchnevič informavo, kad darbotvarkės 44 klausimas (sprendimo 

projekto Nr. T1-4 „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės tarybos 2022 m. spalio 28 d. sprendimo Nr. 
T3-310  „Dėl  kapinių  tvarkymo  taisyklių,  aprašų,  susijusių  su  kapinių  tvarkymu,  priežiūra  ir 
laidojimu  jose,  patvirtinimo“  pakeitimo“)  ir  49  klausimas  (sprendimo projekto  Nr.  T1-36 „Dėl 
Vilniaus  rajono  savivaldybės  dalies  bendruoju  planu,  patvirtintu  Vilniaus  rajono  savivaldybės 
tarybos 2019 m. gruodžio 18 d. sprendimu Nr. T3-477 „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės teritorijos 
dalies  („U“  žemės  naudojimo  funkcinės  zonos  Avižienių,  Juodšilių,  Nemėžio,  Pagirių,  Riešės, 
Rudaminos ir  Zujūnų seniūnijose)  bendrojo  plano patvirtinimo“,  nustatytos  gatvės  jungties  tarp 
Skaistės 1-osios g. ir Skaistės 2-osios g. Vilniaus r. sav., Nemėžio sen., Skaidiškių k., sodininkų 
bendrijoje „Skaistė“, koregavimo“) yra atsiimti iš darbotvarkės tikslinimui.

Taip  pat  informavo,  kad  darbotvarkės  nuo  11  iki  18  įskaitytinai  klausimus  vietoj  Žemės 
tvarkymo  ir  administravimo  skyriaus  vedėjos  Teodoros  Binevos  pristatys  Žemės  tvarkymo  ir 
administravimo skyriaus patarėja Vaida Valmė.

Darbotvarkės nuo 32 iki 35 įskaitytinai klausimus vietoj Aplinkos apsaugos skyriaus vedėjos 
Olgos Vėbrienės pristatys Aplinkos apsaugos skyriaus patarėja (turinti pavaldžių) Jolanta Volodko.

Paklausė, ar dėl darbotvarkės bus pastabų, pasiūlymų.

Nuorašas
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Pastabų ir pasiūlymų dėl darbotvarkės nepateikta.
Balsavo dėl darbotvarkės:
už – 29 (vienbalsiai).
NUSPRĘSTA. Pritarti posėdžio darbotvarkei.

1.  SVARSTYTA.  Sprendimo  projektas  Nr.  T1-353  „Dėl  Vilniaus  krašto  etnografinio 
muziejaus  Ažulaukės  filialo  Vilniaus  krašto  etnografinio  muziejaus  pavadinimo  pakeitimo  ir 
Vilniaus krašto etnografinio muziejaus nuostatų, patvirtintų Vilniaus rajono savivaldybės tarybos 
2024 m. gegužės 24 d. sprendimu Nr. T3-164 „Dėl Vilniaus krašto etnografinio muziejaus nuostatų 
patvirtinimo pakeitimo“, pakeitimo“.

Pranešėjas – Tarybos narys Waldemar Urban informavo, kad sprendimo projekto tikslas ‒ 
papildyti Vilniaus krašto etnografinio muziejaus Ažulaukės filialo pavadinimą ir patvirtinti naują jo 
pavadinimą:  Vilniaus krašto etnografinio muziejaus  Ažulaukės filialas  Vilniaus krašto Gabrielio 
Jano Mincevičiaus  švietimo muziejus.  Sprendimo projektu siūloma Vilniaus  krašto etnografinio 
muziejaus filialui suteikti Gabrielio Jano Mincevičiaus vardą. Šiuo žingsniu siekiama įamžinti jo 
veiklą  ir  indėlį  į  Vilniaus  krašto  kultūrinį  paveldą  bei  švietimą,  taip  pat  sustiprinti  švietimo 
muziejaus identitetą, susiejant jį su iškilia krašto asmenybe. Gabriel Jan Mincevič – Vilniaus rajono 
Sužionių seniūnijoje gimusi asmenybė, kurios veikla turi ypatingą reikšmę Vilniaus krašto istorijai, 
šveitimui, kultūrai ir etnografiniam paveldui. Jo darbai ir iniciatyvos turi ilgalaikį poveikį Vilniaus 
rajono  kultūrinei  savivokai  ir  tapatybei.  Tikimasi,  kad  priimtas  sprendimas  prisidės  prie  šios 
asmenybės atminimo įamžinimo, stiprins muziejaus misiją – kaupti, saugoti ir pristatyti eksponatus, 
dokumentus, kolekcijas bei kitus daiktus, atspindinčius švietimo raidą ir istoriją šiame krašte, taip 
pat didins visuomenės susidomėjimą muziejaus veikla ir regiono istorija.

Tarybos narys Vaidas Augūnas akcentavo, kad jau daug metų keliamas darželių ir mokyklų 
trūkumo klausimas, todėl paklausė apie galimybę šiose patalpose įrengti darželį arba mokyklą.

Pasisakė Tarybos nariai:  Daniel  Ilkevič,  Martynas Motuzas,  Gediminas  Kazėnas,  Zigmont 
Ždanovič, Tadeusz Andrzejewski, Vaidas Augūnas.

Tarybos narys Waldemar Urban atsakė į Tarybos narių pateiktus klausimus ir pasisakymus.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 24,
susilaikė – 5.
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta Tarybos sprendimo projektą „Dėl Vilniaus krašto etnografinio muziejaus Ažulaukės 

filialo Vilniaus krašto etnografinio muziejaus pavadinimo pakeitimo ir Vilniaus krašto etnografinio 
muziejaus  nuostatų,  patvirtintų  Vilniaus  rajono  savivaldybės  tarybos  2024  m.  gegužės  24  d. 
sprendimu  Nr.  T3-164  „Dėl  Vilniaus  krašto  etnografinio  muziejaus  nuostatų  patvirtinimo 
pakeitimo“ svarstyti Švietimo, kultūros, sporto ir jaunimo reikalų komitete.

Bendru sutarimu pritarta pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti Švietimo, kultūros, 
sporto ir jaunimo reikalų komitete.

2. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-31 „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės tarybos 
2023 m. balandžio 21 d. sprendimo Nr. T3-124 „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės tarybos komitetų 
sudarymo“ pakeitimo“. 

Pranešėjas – Tarybos narys Waldemar Urban informavo, kad sprendimo projekto tikslas – 
skubos tvarka pakeisti Vilniaus rajono savivaldybės tarybos Švietimo, kultūros, sporto ir jaunimo 
reikalų komiteto sudėtį. Į Švietimo, kultūros, sporto ir jaunimo reikalų komitetą 2025 m. vasario 7 
d. Tarybos sprendimu buvo paskirtas tarybos narys Valdemar Klimaševski, kuris šių metų sausio 
mėnesį  mirė.  Atsižvelgiant  į  tai,  kad  yra  prisaikdintas  naujas  Tarybos  narys  –  Valdemar 
Koženevski, siūloma jį įtraukti į Švietimo, kultūros, sporto ir jaunimo reikalų komiteto sudėtį.

Bendru sutarimu pritarta svarstymui skubos tvarka.
Tarybos  narys  Artūras  Želnys  pasiūlė  naujam  Tarybos  nariui  Valdemarui  Koženevskiui 

prisistatyti.
Prisistatė naujas Tarybos narys Valdemar Koženevski.
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Balsuota dėl Tarybos sprendimo projekto priėmimo:
už – 29 (vienbalsiai).
Pastaba: balsavimo rezultatų ekrane buvo užfiksuoti šie rezultatai:
už – 28,
prieš – 1.
Pažymėtina, kad Tarybos narys, kurio balsas buvo užfiksuotas kaip „prieš“, informavo, jog jo 
balsas yra „už“.
Patikslinus balsavimo rezultatus, galutiniai rezultatai:
už – 29 (vienbalsiai).
NUTARTA. Priimti Tarybos sprendimą.

3.  SVARSTYTA.  Sprendimo  projektas  Nr.  T1-354  „Dėl  Mokytojų  gatvės  pavadinimo 
pakeitimo  į  Bernardo  Avlasevičiaus  gatvę,  esančią  Vilniaus  rajono  savivaldybėje,  Mickūnų 
seniūnijoje“.

Pranešėjas  – Tarybos  narys  Robert  Rackiewicz  informavo,  kad  šiuo  sprendimo  projektu 
siūloma  inicijuoti  Mokytojų  gatvės  pavadinimo  keitimo  procedūras  Mickūnų  seniūnijoje  ir  šį 
klausimą svarstyti. Pažymėjo, kad yra gautas Mickūnų seniūnijos gyventojų prašymas dėl gatvės 
pavadinimo pakeitimo.

Pasisakė  Tarybos  nariai  Vaidas  Augūnas,  Daniel  Ilkevič,  Martynas  Motuzas,  Renata 
Sobieska, Rūta Carik, Henrik Suboč.

Tarybos narys Robert Rackiewicz atsakė į pateiktus klausimus ir pasisakymus.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 25,
susilaikė – 3,
nebalsavo – 1.
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos  sprendimo  projektą  „Dėl  Mokytojų  gatvės  pavadinimo  pakeitimo  į 

Bernardo  Avlasevičiaus  gatvę,  esančią  Vilniaus  rajono  savivaldybėje,  Mickūnų  seniūnijoje“ 
svarstyti Kaimo, vietinio ūkio ir teritorijos planavimo komitete.

Bendru sutarimu pritarta  pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti  Kaimo, vietinio 
ūkio ir teritorijos planavimo komitete.

4. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-23 „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės tarybos 
2025 m. sausio 17 d. sprendimo Nr. T3-7(1.6 E) „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės seniūnaitijų 
seniūnaičių išlaidų, susijusių su jų, kaip seniūnaičių, veikla, apmokėjimo ir atsiskaitymo tvarkos 
aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“.

Pranešėja – Tarybos narė Renata Sobieska informavo, kad šiuo sprendimo projektu siekiama 
patobulinti galiojančią seniūnaičių patiriamų išlaidų kompensavimo tvarką. Pažymėjo, kad šioms 
kompensacijoms biudžete  skirta  suma nėra panaudojama pagal paskirtį.  Praėjusiais  metais  buvo 
skirta  275  tūkst.  eurų,  iš  kurių  seniūnaičiai  panaudojo  tik  35  tūkst.  eurų.  Atsižvelgiant  į  tai, 
konstatuota,  kad  nutolta  nuo  nustatyto  tvarkos  tikslo,  todėl  siūloma  atsisakyti  nuostatos, 
numatančios iki 50 procentų lėšų panaudojimo ribojimą, sudarant galimybę lėšas kaupti iki metų 
pabaigos. Situacija toliau bus stebima. Pažymėjo, kad gali būti, jog esama tvarka nebėra aktuali ir 
tikslinga  svarstyti  naujos  tvarkos  parengimą  dėl  likusių  lėšų,  kurias  seniūnaičiai  galėtų  skirti 
infrastruktūrai ir bendruomenių poreikiams.

Sprendimo projektas buvo svarstytas jungtiniame komitetų posėdyje. Gavus administracijos 
išvadą  ir  aptarus  pateiktas  pastabas,  komitete  projektui  pritarta  balsų  dauguma  ir  nuspręsta  jį 
svarstyti skubos tvarka.

Bendru sutarimu pritarta svarstymui skubos tvarka.
Pasisakė Tarybos nariai  Gediminas Kazėnas,  Renata Sobieska,  Savivaldybės meras Robert 

Duchnevič, Tarybos narys Martynas Motuzas, Vaidas Augūnas, Daniel Ilkevič, Waldemar Urban, 
Tadeusz Andrzejewski, Rūta Carik.

Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto priėmimo:
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už – 20,
susilaikė – 9.
NUTARTA. Priimti Tarybos sprendimą.

5. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-2 „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės tarybos 
kontrolės komiteto 2025 metų veiklos ataskaitos patvirtinimo“.
Pranešėjas  –  Tarybos  narys  Artūras  Želnys  pristatė  Vilniaus  rajono  savivaldybės  tarybos 

Kontrolės  komiteto  2025  metų  veiklos  ataskaitą.  Informavo,  kad  2025  metais  iš  viso  įvyko  4 
komiteto posėdžiai, kuriuose buvo nagrinėjamos Kontrolės ir audito tarnybos ataskaitos, svarstomas 
Kontrolės  ir  audito  tarnybos  veiklos  planas,  aptariamas  rekomendacijų  įgyvendinimas,  taip  pat 
nagrinėti gauti skundai ir prašymai bei kiti klausimai.

Sprendimo projektą pasiūlyta svarstyti Teisėtvarkos ir savivaldos plėtros komitete.
Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 29 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Bendru  sutarimu pritarta  pasiūlymui  Tarybos sprendimo projektą  svarstyti  Teisėtvarkos  ir 

savivaldos plėtros komitete.

Išėjo Tarybos narys Bartoš Jachimovič.

6. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-3 „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės tarybos 
kontrolės komiteto 2026 metų veiklos programos patvirtinimo“.
Pranešėjas  –  Tarybos  narys  Artūras  Želnys  pristatė  Vilniaus  rajono  savivaldybės  tarybos 

Kontrolės komiteto 2026 metų veiklos programą, kurioje numatyta posėdžiauti ne rečiau kaip kartą 
per ketvirtį.

Pranešėjas taip pat informavo apie gautus pasiūlymus išnagrinėti klausimus dėl Rudaminos ir 
Maišiagalos turgaviečių veiklos. Be to, paminėjo nagrinėjamus pagalbos į namus bei smulkiojo ir 
vidutinio verslo klausimus.

Informavo,  kad,  atsižvelgiant  į  gautą  Administracijos  išvados pastabą,  siūloma sprendimo 
neskelbti Teisės aktų registre, o jį paskelbti tik Vilniaus rajono savivaldybės interneto svetainėje. 
Atsižvelgiant į šią pastabą, sprendimo projektas bus patikslintas.

Sprendimo projektą pasiūlyta svarstyti Teisėtvarkos ir savivaldos plėtros komitete.
Tarybos narys Henrik Suboč informavo, kad nusišalina nuo šio klausimo svarstymo. Taryba 

pritarė Tarybos nario Henriko Subočiaus nusišalinimui.
Tarybos narys paliko posėdžių salę.
Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 27,
nebalsavo – 1.
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta Tarybos sprendimo projektą „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės tarybos kontrolės 

komiteto 2026 metų veiklos programos patvirtinimo“ svarstyti Teisėtvarkos ir savivaldos plėtros 
komitete.

Bendru  sutarimu pritarta  pasiūlymui  Tarybos sprendimo projektą  svarstyti  Teisėtvarkos  ir 
savivaldos plėtros komitete.

Grįžo Tarybos nariai Henrik Suboč ir Bartoš Jachimovič. Dalyvauja 29 Tarybos nariai.

7. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-356 „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės tarybos 
2024 m. vasario 15 d. sprendimo Nr. T3-45 „Dėl mėnesinio mokesčio už ikimokyklinio amžiaus 
vaiko ugdymą ir priežiūrą nevalstybinėse švietimo įstaigose, vykdančiose ikimokyklinio ugdymo 
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programą,  kompensacijos  dydžio  nustatymo  ir  kompensavimo  tvarkos  aprašo  patvirtinimo“ 
pakeitimo“.

Pranešėjas  –  Tarybos  narys  Stasys  Mušeikis  informavo,  kad  sprendimo  projektu  siūloma 
nustatyti  120  Eur  dydžio  mėnesinę  kompensaciją  už  ikimokyklinio  amžiaus  vaiko  ugdymą  ir 
priežiūrą nevalstybinėse švietimo įstaigose. Šiuo Vilniaus rajono savivaldybės tarybos sprendimu 
siekiama palengvinti  finansinę naštą tėvams, sudarant galimybę šeimoms gauti  kompensaciją  už 
vaikų ugdymą nevalstybinėse  ikimokyklinio  ugdymo įstaigose  ir  taip  sumažinti  išlaidas  šeimos 
biudžetui.

Kalbėjo Tarybos nariai  Vaidas  Augūnas,  Martynas  Motuzas,  Daniel  Ilkevič,  Savivaldybės 
meras  Robert  Duchnevič,  Tarybos nariai  Waldemar  Urban,  Robert  Rackiewicz,  Administracijos 
direktorius  Vytautas  Vansavičius,  Tarybos  nariai  Bartoš  Jachimovič,  Renata  Sobieska,  Marija 
Rekst, pranešėjas, Tarybos narys Stasys Mušeikis.

Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 12,
prieš – 10,
susilaikė – 7.
NUTARTA. Nepritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Po balsavimo pasisakė Tarybos narys Robert Rackiewicz.

8. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-32 „Dėl Vilniaus  rajono savivaldybės tarybos 
2024  m.  kovo  29  d.  sprendimo  Nr.  T3-69  „Dėl  Vilniaus  rajono  savivaldybės  dalyvaujamojo 
biudžeto priemonės įgyvendinimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“.

Pranešėjas – Administracijos vyriausiasis patarėjas (turintis pavaldžių) Gediminas Miškinis 
pasidžiaugė,  kad  einami  treti  metai,  kai  Vilniaus  rajone  vykdomas  dalyvaujamojo  biudžeto 
projektas. Priminė, kad 2024 m. vyko intensyvios diskusijos dėl tokio biudžeto poreikio, kaip vieno 
iš  dvylikos  demokratinio  valdymo  principų. Pasak  pranešėjo,  rezultatai  yra  puikūs:  2024  m. 
sulaukta 20 projektų idėjų,  o praėjusiais  metais  jų skaičius išaugo iki 32.  Balsavusių gyventojų 
skaičius padidėjo tris kartus, o susidomėjimas projektų įgyvendinimu yra labai didelis. Gediminas 
Miškinis  padėkojo  Aktyvios  visuomenės  koordinavimo  skyriaus  vedėjui  Ernestui  Stelmachui, 
Vladislavui  Bortkevičiui  ir  Ilonai  Leganovič  už  aktyvų  darbą.  Taip  pat  padėkojo  frakcijų 
deleguotiems  nariams  Iwonai  Kazakiewicz,  Stasiui  Mušeikiui  ir  Martinui  Motuzui. Pranešėjas 
pažymėjo,  kad  vertinimo  komisijoje  vyko  daug  vertingų  diskusijų,  o  siūlymai,  dabar  teikiami 
dalyvaujamojo  biudžeto  tvarkos  aprašo  pakeitimui,  buvo  ne  kartą  svarstyti  ir  aptarti. Įvardijo 
esminius  projekto  pasiūlymus.  Pirmiausia  siūloma  seniūnijas  suskirstyti  į  tris  grupes.  Vilniaus 
rajone yra 23 seniūnijos, o tikslas – užtikrinti didesnį skaidrumą, racionalumą ir konkurencingumą 
tarp skirtingų seniūnijų.

Jeigu seniūnijos būtų padalintos į tris grupes:
Pirmoji grupė – seniūnijos, kuriose deklaruotų gyventojų skaičius einamųjų metų pradžioje 

neviršija 3 000. 2026 m. sausio 1 d. tokių seniūnijų yra 6.
Antroji grupė – vidutinės reikšmės seniūnijos, kuriose deklaruotų gyventojų skaičius nuo 3 

000 iki 6 000. Šioje grupėje yra 10 seniūnijų.
Trečioji grupė – seniūnijos, kuriose deklaruotų gyventojų skaičius viršija 6 000. Šioje grupėje 

yra 7 seniūnijos.
Pranešėjas  teigė,  kad  kiekvienoje  seniūnijų  grupėje  būtų  galima  organizuoti  uždarus 

konkursus: vienas mažos vertės ir vienas vidutinės vertės. Tuo tarpu didysis konkursas vyktų visos 
savivaldybės mastu. Didysis yra, kuris neviršytų 100 000.

Taip pat informavo, kad administracijos Žemės tvarkymo ir administravimo skyrius kuruos 
viešųjų  erdvių  sąrašą.  Sąraše  bus  nurodytos  ne  tik  koordinatės,  bet  ir  papildoma  reikšminga 
informacija – ar teritorija yra saugoma, ar priklauso kultūros paveldui, bei kita svarbi informacija, 
kuri yra būtina ir skelbtina.
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Pranešėjas informavo, kad kiti pasiūlymai yra pateikti tvarkos aprašo pakeitimo projekte, ir 
siūloma detaliai diskutuoti bei aptarti šį klausimą pagrindiniame Ekonomikos ir finansų komitete 
bei Kaimo, vietinio ūkio ir teritorijos planavimo komitete.

Tarybos  narys  Tadeusz  Andrzejewski  paklausė,  kaip  buvo  panaudotos  praeitais  metais 
dalyvaujamajam  biudžetui  skirtos  500  000  Eur  lėšos.  Be  to,  jis  teiravosi,  ar  būtų  galimybė 
supaprastinti dalyvavimo sąlygas, siekiant pritraukti daugiau dalyvių.

Pranešėjas  atsakydamas  į  klausimą  dėl  dalyvavimo  sąlygų  pakartojo,  kad  bus  nuolat 
tikslinamas skelbiamas viešųjų erdvių sąrašas, kuriame ne tik nurodytos sklypų koordinatės, bet ir 
pateikta kita svarbi informacija.

Dėl lėšų panaudojimo paaiškinta, kad šiais metais konkursus planuojama skelbti iš karto po 
biudžeto patvirtinimo, kad projekto įgyvendinimo nereikėtų perkelti į kitus metus. Šie klausimai bus 
įvertinti ir sprendžiami.

Pasisakė  Tarybos  narė  Renata  Sobieska,  išreiškusi  pageidavimą  sprendimo  projektą 
papildomai svarstyti Teisėtvarkos ir savivaldos plėtros komitete.

Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 27,
nebalsavo – 1,
susilaikė – 1.
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Bendru sutarimu pritarta pasiūlymams Tarybos sprendimo projektą svarstyti Ekonomikos ir 

finansų (pagrindinis), Kaimo, vietinio ūkio ir teritorijos planavimo bei Teisėtvarkos ir savivaldos 
plėtros komitetuose.

11.46 val. paskelbta 10 minučių pertrauka. Posėdis buvo tęsiamas nuo 12.01 val.

9. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-39 „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės 2026–
2028 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“.

Pranešėja – Finansų apskaitos ir biudžeto skyriaus vedėja Janina Šakevičienė pristatė Vilniaus 
rajono  savivaldybės  2026–2028  metų  strateginio  veiklos  planą.  Atkreipė  dėmesį,  kad  pasikeitė 
programų išdėstymas ir pavadinimai, tačiau tikslai ir uždaviniai išliko tokie patys kaip ankstesniais 
metais – strateginės kryptys nesikeičia, dauguma priemonių išlieka nepakitusios.

Pranešėja informavo, kad strateginio veiklos planą sudaro 5 programos:
1. Ekonominio konkurencingumo didinimo, žemės ūkio ir saugios aplinkos kūrimo programa – 

pranešėja įvardijo šios programos priemones ir jas pakomentavo;
2. Ugdymo paslaugų užtikrinimo, turizmo, kultūros bei sporto veiklos aktyvinimo programa – 

pranešėja įvardijo šios programos priemones ir jas pakomentavo;
3. Infrastruktūros vystymo, aplinkos apsaugos ir tvarkymo programa – pranešėja įvardijo šios 

programos priemones ir jas pakomentavo;
4. Savivaldybės valdymo ir pagrindinių funkcijų vykdymo programa – pranešėja įvardijo šios 

programos priemones ir jas pakomentavo;
5. Socialinės gerovės ir sveikatos stiprinimo programa – į šios programos finansavimą 

įtrauktos nebiudžetinės lėšos, viršijančios 52 mln. Eur; pranešėja įvardijo priemones ir jas 
pakomentavo.
Pranešėja informavo, kad sprendimo projektas buvo svarstytas Kolegijos posėdyje ir jam 

buvo pritarta. Pabrėžė, kad strateginės kryptys nesikeičia, siekiama įgyvendinti ankstesniais metais 
numatytus tikslus ir uždavinius, o jiems numatomas finansavimo pasiskirstymas atitinka ankstesnių 
metų rodiklius.
Tarybos narys Tadeusz Andrzejewski padėkojo už pristatymą ir paprašė pranešėjos atsiųsti pateiktą 
informaciją (skaidres).

Pasisakė Administracijos direktorius Vytautas Vansavičius, Savivaldybės meras Robert 
Duchnevič, Tarybos nariai Artūras Želnys, Stasys Mušeikis, Marija Rekst.

Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 26,
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susilaikė – 3.
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos sprendimo projektą „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės 2026–2028 metų 

strateginio veiklos plano patvirtinimo“ svarstyti Ekonomikos ir finansų (pagrindinis), Teisėtvarkos 
ir savivaldos plėtros, Kaimo, vietinio ūkio ir teritorijos planavimo, Sveikatos, šeimos ir socialinių 
reikalų bei Švietimo, kultūros, sporto ir jaunimo reikalų komitetuose.

Bendru  sutarimu pritarta  pasiūlymui  Tarybos  sprendimo projektą  svarstyti  Ekonomikos  ir 
finansų  (pagrindinis),  Teisėtvarkos  ir  savivaldos  plėtros,  Kaimo,  vietinio  ūkio  ir  teritorijos 
planavimo, Sveikatos, šeimos ir socialinių reikalų bei Švietimo, kultūros, sporto ir jaunimo reikalų 
komitetuose.

10. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-38 „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės 2026–
2028 metų biudžeto patvirtinimo“. 

Pranešėja – Finansų apskaitos ir biudžeto skyriaus vedėja Janina Šakevičienė pasidžiaugė, kad 
Vilniaus rajono savivaldybės biudžetas kasmet auga. Atkreipė dėmesį, kad šį kartą augimas atrodo 
šiek tiek mažesnis, palyginti su ankstesniais metais, paaiškindama, jog tam įtakos turėjo mažesnis 
praeitų metų likutis.

Šių metų biudžetą sudaro: bendra pajamų suma – 262,3 mln. Eur, iš jų: beveik 164 mln. Eur – 
pajamų mokesčiai, 75,1 mln. Eur – dotacijos iš valstybės biudžeto, o likusi dalis – 23,7 mln. Eur – 
kitos savivaldybės pajamos ir ankstesnių metų likutis.

Pranešėja  pristatė  2025  ir  2026  metų  biudžeto  asignavimų  pagal  programas  palyginimą. 
Pažymėjo, kad pernai buvo 8 programos, šiais metais – 5, tačiau procentiškai finansavimas išlieka 
labai panašus.

Pasisakė  Tarybos  nariai  Artūras  Želnys,  Vaidas  Augūnas,  Tadeusz  Andrzejewski, 
Administracijos  direktorius  Vytautas  Vansavičius,  Tarybos  nariai  Waldemar  Urban  ir  Jonas 
Vasiliauskas.

Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 27,
susilaikė – 2.
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos sprendimo projektą „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės 2026–2028 metų 

biudžeto patvirtinimo“ svarstyti  Ekonomikos ir  finansų (pagrindinis),  Teisėtvarkos  ir  savivaldos 
plėtros, Kaimo, vietinio ūkio ir teritorijos planavimo, Sveikatos,  šeimos ir socialinių reikalų bei 
Švietimo, kultūros, sporto ir jaunimo reikalų komitetuose.

Bendru  sutarimu pritarta  pasiūlymui  Tarybos  sprendimo projektą  svarstyti  Ekonomikos  ir 
finansų  (pagrindinis),  Teisėtvarkos  ir  savivaldos  plėtros,  Kaimo,  vietinio  ūkio  ir  teritorijos 
planavimo, Sveikatos, šeimos ir socialinių reikalų bei Švietimo, kultūros, sporto ir jaunimo reikalų 
komitetuose.

Išėjo Tarybos narys Zigmont Ždanovič. Dalyvauja 28 Tarybos nariai.

Darbotvarkės nuo 11 iki 15 klausimų įskaitytinai pasiūlyta svarstyti kartu.
Bendru sutarimu pritarta, kad darbotvarkės nuo 11 iki 15 klausimai būtų svarstomi kartu.
Savivaldybės meras Robert Duchnevič perskaitė darbotvarkės nuo 11 iki 15 klausimų pavadinimus:

11. SVARSTYTA. Sprendimo projektas  Nr. T1-349 „Dėl Šermuonėlių gatvės pavadinimo 
keitimo  į  Mėlynių  gatvės  pavadinimą  Vilniaus  rajono  savivaldybėje,  Avižienių  seniūnijoje, 
Bukiškio kaime“.

12.  SVARSTYTA.  Sprendimo  projektas  Nr.  T1-359  „Dėl  Kazaklarų  gatvės  pavadinimo 
suteikimo  gatvei,  esančiai  Vilniaus  rajono  savivaldybėje,  Pagirių  seniūnijoje,  Baltosios  Vokės 
kaime“.

13.  SVARSTYTA. Sprendimo  projektas  Nr.  T1-372  „Dėl  Riešutų  gatvės  pavadinimo 
suteikimo gatvei, esančiai Vilniaus rajono savivaldybėje, Pagirių seniūnijoje, Šventininkų kaime ir 
Palygainių kaime“.
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14. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-28 „Dėl Kreivių gatvės pavadinimo suteikimo 
gatvei,  esančiai  Vilniaus rajono savivaldybėje,  Maišiagalos seniūnijoje,  Kreivių kaime ir Karvio 
kaime“.

15.  SVARSTYTA. Sprendimo  projektas  Nr.  T1-24  „Dėl  Šventininkų  kelio  pavadinimo 
suteikimo gatvei, esančiai Vilniaus rajono savivaldybėje, Pagirių seniūnijoje, Užubrasčio kaime“.

Pranešėja – Žemės tvarkymo ir administravimo skyriaus patarėja Vaida Valmė prašė pritarti 
pateiktiems Tarybos sprendimų projektams.

Tarybos  narys  Vaidas  Augūnas  paklausė  dėl  11  klausimo,  kodėl  Šermuonėlių  gatvės 
pavadinimas keičiamas į Mėlynių gatvės pavadinimą.

Pranešėja paaiškino, kad buvo gautas juridinio asmens, kuris toje teritorijoje turi didžiąją dalį 
sklypų,  prašymas  pakeisti  gatvės  pavadinimą.  Pažymėjo,  jog  buvo  atsisakyta  keisti  gatvės 
pavadinimą, tačiau gavus ginčų komisijos sprendimą, klausimas dar kartą buvo pateiktas Tarybai 
dėl sprendimo priėmimo.

Tarybos narys Tadeusz Andrzejewski taip pat pasisakė dėl Šermuonėlių gatvės pavadinimo 
keitimo ir paklausė, ką reiškia žodis „Kazaklarų“.

Pranešėja atsakė į Tarybos nario klausimą.
Balsavo dėl Tarybos sprendimų projektų pateikimo:
už – 27,
prieš – 1.
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta Tarybos sprendimų projektus svarstyti Kaimo, vietinio ūkio ir teritorijos planavimo 

komitete.
Bendru sutarimu pritarta  pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti  Kaimo, vietinio 

ūkio ir teritorijos planavimo komitete.

16. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr.  T1-30 „Dėl Žirgyno gatvės trasos pertvarkymo 
Vilniaus rajono savivaldybėje, Avižienių seniūnijoje, Bendorių kaime“.

Pranešėja – Žemės tvarkymo ir administravimo skyriaus patarėja Vaida Valmė prašė pritarti 
Tarybos sprendimo projekto pateikimui.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 28 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos  sprendimo  projektą  „Dėl  Žirgyno  gatvės  trasos  pertvarkymo  Vilniaus 

rajono  savivaldybėje,  Avižienių  seniūnijoje,  Bendorių  kaime“  svarstyti  Kaimo,  vietinio  ūkio  ir 
teritorijos planavimo komitete.

Bendru sutarimu pritarta  pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti  Kaimo, vietinio 
ūkio ir teritorijos planavimo komitete.

          Išėjo Tarybos narys Martynas Motuzas. Dalyvauja 27 Tarybos nariai.

17. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr.  T1-350 „Dėl kitos paskirties valstybinės žemės 
sklypo dalių nustatymo ir nuomos“.

Pranešėja – Žemės tvarkymo ir administravimo skyriaus patarėja Vaida Valmė informavo, 
kad sprendimo projektu siūloma nustatyti valstybinės žemės sklypo dalis, esančias Vilniaus r. sav., 
Maišiagalos mstl., Algirdo g. 8, ir išnuomoti dalį šio sklypo UAB „Vežantys ratai“.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 27 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta Tarybos sprendimo projektą „Dėl kitos paskirties valstybinės žemės sklypo dalių 

nustatymo ir nuomos“ Ekonomikos ir finansų (pagrindinis) bei Teisėtvarkos ir savivaldos plėtros 
komitetuose.
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Bendru  sutarimu pritarta  pasiūlymui  Tarybos  sprendimo projektą  svarstyti  Ekonomikos  ir 
finansų (pagrindinis) bei Teisėtvarkos ir savivaldos plėtros komitetuose.

18. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-1 „Dėl pritarimo servituto nustatymui žemės 
sklype,  (unikalus  Nr.  4400-3744-6847)  esančiame  Vilniaus  rajono  savivaldybėje,  Avižienių 
seniūnijoje, Bajorų kaime“.

Pranešėja – Žemės tvarkymo ir administravimo skyriaus patarėja Vaida Valmė prašė pritarti 
Tarybos sprendimo projekto pateikimui.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už –27 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos  sprendimo  projektą  „Dėl  pritarimo  servituto  nustatymui  žemės  sklype, 

(unikalus  Nr.  4400-3744-6847)  esančiame Vilniaus  rajono savivaldybėje,  Avižienių  seniūnijoje, 
Bajorų kaime“ svarstyti Kaimo, vietinio ūkio ir teritorijos planavimo komitete.

Bendru sutarimu pritarta  pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti  Kaimo, vietinio 
ūkio ir teritorijos planavimo komitete.

Grįžo Tarybos narys Zigmont Ždanovič. Dalyvauja 28 Tarybos nariai.

19.  SVARSTYTA. Sprendimo projektas  Nr.  T1-37 „Dėl  sutikimo perimti  Vilniaus  rajono 
savivaldybės nuosavybėn inžinerinius tinklus, esančius Vilniaus r. sav., Šatrininkų sen., Vėliučionių 
k.“.

Pranešėja  – Ekonomikos  ir  turto  valdymo  skyriaus  patarėja,  l.  e.  vedėjo  pareigas,  Inga 
Kucevič informavo, kad sprendimo projektu siūloma perimti inžinerinius tinklus Vilniaus rajono 
savivaldybės nuosavybėn.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 28 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos sprendimo projektą „Dėl  sutikimo perimti  Vilniaus  rajono savivaldybės 

nuosavybėn inžinerinius tinklus, esančius Vilniaus r. sav., Šatrininkų sen., Vėliučionių k.“ svarstyti 
Kaimo, vietinio ūkio ir teritorijos planavimo komitete.

Bendru sutarimu pritarta  pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti  Kaimo, vietinio 
ūkio ir teritorijos planavimo komitete.

20. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-358 „Dėl turto investavimo,  perduodant jį 
UAB ,,Vilniaus vandenys“,  ir siūlymo didinti įstatinį kapitalą“.

Pranešėja  – Ekonomikos  ir  turto  valdymo  skyriaus  patarėja,  l.  e.  vedėjo  pareigas,  Inga 
Kucevič informavo,  kad  sprendimo  projektu  siūloma  perduoti  kaip  piniginį  turtinį  įnašą 
UAB ,,Vilniaus vandenys“.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 28 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta Tarybos sprendimo projektą „Dėl turto investavimo, perduodant jį UAB ,,Vilniaus 

vandenys“,   ir  siūlymo  didinti  įstatinį  kapitalą“  svarstyti  Kaimo,  vietinio  ūkio  ir  teritorijos 
planavimo (pagrindinis) bei Ekonomikos ir finansų komitetuose.

Bendru sutarimu pritarta  pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti  Kaimo, vietinio 
ūkio ir teritorijos planavimo (pagrindinis) bei Ekonomikos ir finansų komitetuose.

21. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-17 „Dėl savivaldybės įmonės Vilniaus rajono 
autobusų parko savininko kapitalo“.
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Pranešėja – Ekonomikos ir turto valdymo skyriaus patarėja, laikinai einanti vedėjo pareigas, 
Inga  Kucevič  informavo,  kad  sprendimo projektu  siūloma didinti  Vilniaus  rajono  savivaldybės 
savininko kapitalą. Autobusų parkas įsigijo 15 elektrinių autobusų.

Tarybos narys Waldemar Urban paklausė, ar autobusai jau eksploatuojami.
Pranešėja atsakė, kad autobusai kol kas stovi, nes įrenginėjamos elektros pakrovimo stotelės.
Tarybos  narys  Vaidas  Augūnas  pasitikslino,  kiek  yra  autobusų  ir  kokiais  maršrutais  jie 

važiuos.
Pranešėja  patikslino,  kad yra 15 autobusų ir  informavo,  jog maršrutus  nustatys  Autobusų 

parko direktorius. 
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 28 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos sprendimo projektą „Dėl savivaldybės įmonės Vilniaus rajono autobusų 

parko  savininko  kapitalo“  svarstyti  Ekonomikos  ir  finansų  (pagrindinis)  bei  Teisėtvarkos  ir 
savivaldos plėtros komitetuose.

Bendru  sutarimu pritarta  pasiūlymui  Tarybos  sprendimo projektą  svarstyti  Ekonomikos  ir 
finansų (pagrindinis) bei Teisėtvarkos ir savivaldos plėtros komitetuose.

22. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-9 „Dėl savivaldybės socialinio būsto, esančio 
Vilniaus r., (duomenys neskelbtini), išnuomojimo“.

Pranešėja – Ekonomikos ir turto valdymo skyriaus patarėja, laikinai einanti vedėjo pareigas, 
Inga Kucevič informavo, kad teikiamas sprendimo projektas numato neeilinę 1 kambario socialinio 
būsto nuomą asmeniui, likusiam be tėvų globos.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 28 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta Tarybos sprendimo projektą „Dėl savivaldybės socialinio būsto, esančio Vilniaus r., 

(duomenys neskelbtini), išnuomojimo“ svarstyti Ekonomikos ir finansų (pagrindinis) bei Sveikatos, 
šeimos ir socialinių reikalų komitetuose.

Bendru  sutarimu pritarta  pasiūlymui  Tarybos  sprendimo projektą  svarstyti  Ekonomikos  ir 
finansų (pagrindinis) bei Sveikatos, šeimos ir socialinių reikalų komitetuose.

23.  SVARSTYTA. Sprendimo projektas  Nr.  T1-20 „Dėl  sutikimo perimti  Vilniaus  rajono 
savivaldybės nuosavybėn žemės sklypą, esantį Vilniaus r. sav., Avižienių sen., Bajorų k.“.

Pranešėja  – Ekonomikos  ir  turto  valdymo  skyriaus  patarėja,  l.  e.  vedėjo  pareigas,  Inga 
Kucevič informavo,  kad sprendimo projektu siūloma pritarti  ir  sutikti  perimti  iš  fizinių asmenų 
žemės sklypą savarankiškai savivaldybės funkcijai vykdyti.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 28 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta Tarybos sprendimo projektą „Dėl savivaldybės socialinio būsto, esančio Vilniaus r., 

(duomenys  neskelbtini),  išnuomojimo“  svarstyti  Kaimo,  vietinio  ūkio  ir  teritorijos  planavimo 
komitete.

Bendru sutarimu pritarta  pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti  Kaimo, vietinio 
ūkio ir teritorijos planavimo komitete.

24.  SVARSTYTA. Sprendimo projektas  Nr.  T1-19 „Dėl  sutikimo perimti  Vilniaus  rajono 
savivaldybės nuosavybėn žemės sklypą, esantį Vilniaus r. sav., Nemėžio sen., Skaidiškių k.“.

Pranešėja – Ekonomikos ir turto valdymo skyriaus patarėja, laikinai einanti vedėjo pareigas, 
Inga Kucevič  informavo,  kad sklypas  priklauso juridiniam asmeniui.  Siūloma šį  sklypą  perimti 
savarankiškai savivaldybės funkcijai vykdyti.



11

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 28 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos sprendimo projektą „Dėl  sutikimo perimti  Vilniaus  rajono savivaldybės 

nuosavybėn žemės sklypą, esantį Vilniaus r. sav., Nemėžio sen., Skaidiškių k.“ svarstyti Kaimo, 
vietinio ūkio ir teritorijos planavimo komitete.

Bendru sutarimu pritarta  pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti  Kaimo, vietinio 
ūkio ir teritorijos planavimo komitete.

Grįžo Tarybos narys Martynas Motuzas. Dalyvauja 29 Tarybos nariai.

25. SVARSTYTA.  Sprendimo  projektas  Nr.  T1-361  „Dėl  Vilniaus  rajono  savivaldybės 
premijų sportininkams ir jų treneriams už sporto laimėjimus varžybose skyrimo“.

Pranešėjas  – Sveikatos  ir  sporto  skyriaus  patarėjas  Evaldas  Martinka  informavo,  kad 
daugelyje  Lietuvos  savivaldybių  vykdomi  analogiški  arba  panašūs  projektai,  todėl  teikiamas 
projektas siekiant skatinti ir mūsų sportininkus.

Tarybos narys Waldemar Urban paprašė detaliau pristatyti projektą, kadangi teikiama nauja 
tvarka, ir paklausė, koks būtų skatinimas ir už ką.

Pranešėjas  paaiškino,  kad  skatinimas  bus  taikomas  už  dalyvavimą  pasaulio  čempionate, 
Europos  čempionate,  Lietuvos  čempionatuose,  taip  pat  bus  skatinami  treneriai.  Pažymėjo,  kad 
sprendimo  projekte  pateikti  tikslūs  skaičiai,  nurodant,  kas  dalyvauja  varžybose  ir  kokios  yra 
premijos.

Savivaldybės meras Robert Duchnevič pridūrė, kad gaunama klausimų iš sportininkų pusės, 
kodėl mūsų savivaldybė neturi skatinimo mechanizmo. Todėl buvo dirbama šiuo klausimu ir dabar 
projektas  teikiamas  Tarybai  diskusijai,  siekiant  įvertinti  galimybes  paremti  perspektyvius 
sportininkus.

Tarybos narys Waldemar Urban pasitikslino dėl informacijos, pateiktos aiškinamajame rašte. 
Pranešėjas pateikė paaiškinimus į Tarybos nario klausimą.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 29 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos  sprendimo  projektą  „Dėl  Vilniaus  rajono  savivaldybės  premijų 

sportininkams  ir  jų  treneriams  už  sporto  laimėjimus  varžybose  skyrimo“  svarstyti  Švietimo, 
kultūros, sporto ir jaunimo reikalų (pagrindinis), Ekonomikos ir finansų bei Sveikatos, šeimos ir 
socialinių reikalų komitetuose.

Bendru sutarimu pritarta pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti Švietimo, kultūros, 
sporto ir jaunimo reikalų (pagrindinis), Ekonomikos ir finansų bei Sveikatos, šeimos ir socialinių 
reikalų komitetuose.

26. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-14 „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės tarybos 
2025 m. gegužės 30 d. sprendimo Nr. T3-156(1.6 E) „Dėl sporto projektų finansavimo iš Vilniaus 
rajono savivaldybės biudžeto tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“.

Pranešėjas – Sveikatos ir sporto skyriaus patarėjas Evaldas Martinka informavo, kad aprašas 
yra  galiojantis,  tačiau  pernai,  vykdant  projektus  ir  finansuojant  juos,  pastebėta  keletas  aspektų, 
kuriuos  būtų  galima  patobulinti,  patikslinti  ar  pritaikyti  esamoms  sąlygoms.  Todėl  teikiami 
pakeitimai, kuriuose keičiami trys punktai.

Tarybos narė Marija Rekst paprašė išvardinti keičiamus punktus.
Pranešėjas išvardino keičiamus punktus ir juos pakomentavo.
Tarybos narė Renata Sobieska paklausė dėl sporto centro krepšinio komandos.
Pranešėjas  paaiškino,  kad  sporto  centras  krepšinio  komandos  neturi  –  Vilniaus  rajono 

savivaldybėje  yra  tik  regionų krepšinio  lygai  žaidžianti  komanda,  tai  Vilniaus  rajono krepšinio 
klubas.
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Pasisakė  Tarybos  narys  Waldemar  Urban,  teigdamas,  kad  jam trūksta  argumentų  dėl  šio 
sprendimo projekto.

Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 19,
prieš – 1,
susilaikė – 9.
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos sprendimo projektą „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės  tarybos 2025 m. 

gegužės 30 d. sprendimo Nr. T3-156(1.6 E) „Dėl sporto projektų finansavimo iš Vilniaus rajono 
savivaldybės biudžeto tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“ svarstyti Švietimo, kultūros, sporto 
ir jaunimo reikalų komitete.

Bendru sutarimu pritarta pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti Švietimo, kultūros, 
sporto ir jaunimo reikalų komitete.

27. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-5 „Dėl maksimalių socialinių paslaugų išlaidų 
finansavimo Vilniaus rajono savivaldybės gyventojams dydžių nustatymo“.

Pranešėja – Socialinės gerovės skyriaus vedėja Kristina Malinovska prašė pritarti sprendimo 
projektui ir informavo, kad jį siūloma svarstyti Sveikatos, šeimos ir socialinių reikalų komitete.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 29 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Bendru sutarimu pritarta pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti Sveikatos, šeimos 

ir socialinių reikalų komitete.

28. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-35 „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės tarybos 
2024  m.  gruodžio  20  d.  sprendimo  Nr.  T3-378  „Dėl  Vilniaus  rajono  savivaldybės  gyventojų 
mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“.

Pranešėja – Socialinės gerovės skyriaus vedėja Kristina Malinovska prašė pritarti sprendimo 
pateikimui ir informavo, kad jį siūloma svarstyti Sveikatos, šeimos ir socialinių reikalų komitete.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 29 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Bendru sutarimu pritarta pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti Sveikatos, šeimos 

ir socialinių reikalų komitete.

29. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-29 „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės tarybos 
2015 m. gruodžio 11 d. sprendimo Nr. T3-537 „Dėl integralios pagalbos (dienos socialinės globos ir 
slaugos)  paslaugų teikimo asmens namuose tvarkos  aprašo patvirtinimo“  pripažinimo netekusiu 
galios“.

Pranešėja – Socialinės gerovės skyriaus vedėja Kristina Malinovska prašė pritarti  Tarybos 
sprendimo projekto pateikimui.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 29 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos sprendimo projektą „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės  tarybos 2015 m. 

gruodžio  11  d.  sprendimo  Nr.  T3-537  „Dėl  integralios  pagalbos  (dienos  socialinės  globos  ir 
slaugos)  paslaugų teikimo asmens namuose tvarkos  aprašo patvirtinimo“  pripažinimo netekusiu 
galios“ svarstyti Sveikatos, šeimos ir socialinių reikalų komitete.

Bendru sutarimu pritarta pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti Sveikatos, šeimos 
ir socialinių reikalų komitete.
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30. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-26 „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės 2026 
m. užimtumo didinimo programos patvirtinimo“.

Pranešėja – Socialinės gerovės skyriaus vedėja Kristina Malinovska prašė pritarti  Tarybos 
sprendimo pateikimui.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 29 (vienbalsiai). 
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta Tarybos sprendimo projektą „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės 2026 m. užimtumo 

didinimo programos patvirtinimo“ svarstyti Sveikatos, šeimos ir socialinių reikalų komitete.
Bendru sutarimu pritarta pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti Sveikatos, šeimos 

ir socialinių reikalų komitete.

31. SVARSTYTA. Sprendimo projektas  Nr. T1-10 „Dėl šeimynos finansavimo ir  sutarčių 
sudarymo Vilniaus rajono savivaldybėje tvarkos aprašo patvirtinimo“.

Pranešėjas – Socialinės gerovės skyriaus vedėja Kristina Malinovska prašė pritarti Tarybos 
sprendimo pateikimui.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 29 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos  sprendimo  projektą  „Dėl  šeimynos  finansavimo  ir  sutarčių  sudarymo 

Vilniaus rajono savivaldybėje tvarkos aprašo patvirtinimo“ svarstyti Sveikatos, šeimos ir socialinių 
reikalų komitete.

Bendru sutarimu pritarta pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti Sveikatos, šeimos 
ir socialinių reikalų komitete.

32. SVARSTYTA. Sprendimo  projektas  Nr.  T1-355  „Dėl  individualių  pakuočių  atliekų 
surinkimo konteinerių perdavimo patikėjimo teise“.

Pranešėja – Aplinkos apsaugos skyriaus patarėja  Jolanta  Volodko prašė pritarti  teikiamam 
siūlymui.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 29 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos  sprendimo  projektą  „Dėl  individualių  pakuočių  atliekų  surinkimo 

konteinerių  perdavimo  patikėjimo  teise“  svarstyti  Kaimo,  vietinio  ūkio  ir  teritorijos  planavimo 
(pagrindinis) bei Ekonomikos ir finansų  komitetuose.

Bendru sutarimu pritarta  pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti  Kaimo, vietinio 
ūkio ir teritorijos planavimo (pagrindinis) bei Ekonomikos ir finansų  komitetuose.

33. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-22 „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės vietinės 
rinkliavos už komunalinių atliekų ir komunalinėms atliekoms nepriskiriamų buityje susidarančių 
atliekų tvarkymą nuostatų patvirtinimo“.

Pranešėja  – Aplinkos  apsaugos  skyriaus  patarėja  Jolanta  Volodko  informavo,  kad  šis 
klausimas buvo pristatytas Kolegijoje, ir pastabų bei pasiūlymų nebuvo pateikta.

Pasisakė Tarybos narys Tadeusz Andrzejewski.  Pažymėjo,  kad sprendimo projektą reikėtų 
išdiskutuoti komitete ir jį išgryninti, taip pat bus prašoma konsultanto konsultacijos. Jis pabrėžė, 
kad svarbu išlaikyti socialinį aspektą, kad pokyčiai ir augimas nepaliestų socialiai remtinų žmonių.

Tarybos narys Waldemar Urban pažymėjo, kad dėl šio klausimo diskusijos vyko dar prieš 
metus. Jis paklausė, ar sprendimo projekte atlikta projekcija, užtikrinanti socialiai pažeidžiamiausių 
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grupių  apsaugą,  ir  ar  verslui  bei  individualiems  gyventojams  nustatyti  įmokų  dydžiai  keisis 
vienodai.

Pranešėja  pakomentavo,  kad vidutinis  padidėjimas  siekia  apie  23 proc.,  tačiau  neviršija  1 
proc. namų ūkio pajamų, ir pateikė detalesnius paaiškinimus.

Tarybos  narys  Waldemar  Urban  paklausė,  ar  būtų  galimybė  taikyti  diferencijuotą 
subsidijavimo modelį:  mažesnes  pajamas  turintiems  asmenims  –  subsidijuoti,  didesnes  pajamas 
turintiems  –  nesubsidijuoti  arba  mažiau  subsidijuoti,  o  verslui  –  visiškai  nesubsidijuoti,  ir  ar 
techniškai tai įmanoma įgyvendinti.

Pranešėja  paaiškino,  kad nuostatuose numatytas  vienas  pakeitimas:  jeigu  yra gyvenamasis 
namas, tačiau savininkas vykdo kaimo turizmo ar panašią veiklą, jam netaikomas apmokestinamas 
125 kv. m plotas, o mokestis skaičiuojamas pagal kitus parametrus.

Tarybos narys Waldemar Urban kreipėsi į administraciją ir vykdomąją valdžią per ateinančias 
dvi savaites pamodeliuoti situaciją kitaip, siekiant parengti sprendimą, kuris būtų tinkamesnis, nes 
panaši situacija kartojasi.

Administracijos direktorius Vytautas Vansavičius pritarė Tarybos nariui, pažymėdamas, kad 
pasiūlymai  ir  mintys  yra  geri.  Jis  pabrėžė,  jog  sprendimo  projektas  šiuo  metu  yra  pateikimo 
stadijoje ir tikisi, kad skyrius atsižvelgs į pasiūlymus bei pateiks gerų rekomendacijų.

Tarybos narys Artūras Želnys pasisakė, kad reikėtų ne tik galvoti apie atliekų surinkimą, bet ir 
apie šilumos bei vandens tiekimą, atsižvelgti į gyventojų pajamas ir paremti tuos, kuriems pagalba 
labiausiai reikalinga.

Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 28,
susilaikė – 1.
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta Tarybos sprendimo projektą „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės vietinės rinkliavos 

už  komunalinių  atliekų  ir  komunalinėms  atliekoms  nepriskiriamų  buityje  susidarančių  atliekų 
tvarkymą nuostatų patvirtinimo“ svarstyti Kaimo, vietinio ūkio ir teritorijos planavimo (pagrindinis) 
bei Teisėtvarkos ir savivaldos plėtros komitetuose.

Bendru sutarimu pritarta  pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti  Kaimo, vietinio 
ūkio ir teritorijos planavimo (pagrindinis) bei Teisėtvarkos ir savivaldos plėtros komitetuose.

Išėjo Tarybos narys Waldemar Urban. Dalyvauja 28 Tarybos nariai.

34. SVARSTYTA. Sprendimo  projektas  Nr.  T1-12  „Dėl  Vilniaus  rajono  savivaldybės 
aplinkos  apsaugos  rėmimo  specialiosios  programos  2025  metų  priemonių  vykdymo  ataskaitos 
patvirtinimo“.

Pranešėja – Aplinkos apsaugos skyriaus patarėja  Jolanta  Volodko prašė pritarti  teikiamam 
Tarybos sprendimo projektui.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 28 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta Tarybos sprendimo projektą „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės aplinkos apsaugos 

rėmimo specialiosios programos 2025 metų priemonių vykdymo ataskaitos patvirtinimo“ svarstyti 
Kaimo, vietinio ūkio ir teritorijos planavimo komitete.

Bendru sutarimu pritarta  pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti  Kaimo, vietinio 
ūkio ir teritorijos planavimo komitete.

35. SVARSTYTA. Sprendimo  projektas  Nr.  T1-33  „Dėl  Vilniaus  rajono  savivaldybės 
aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos 2026 metų priemonių patvirtinimo“.

Pranešėja – Aplinkos apsaugos skyriaus patarėja  Jolanta Volodko prašė pritarti  teikiamam 
Tarybos sprendimo projektui.

Klausimų nepateikta.
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Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 28 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta Tarybos sprendimo projektą „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės aplinkos apsaugos 

rėmimo specialiosios programos 2026 metų priemonių patvirtinimo“ svarstyti Kaimo, vietinio ūkio 
ir teritorijos planavimo komitete.

Bendru sutarimu pritarta  pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti  Kaimo, vietinio 
ūkio ir teritorijos planavimo komitete.

Išėjo Tarybos narė Marija Rekst. Dalyvauja 27 Tarybos nariai.

36. SVARSTYTA. Sprendimo  projektas  Nr.  T1-351  „Dėl  Vilniaus  rajono  savivaldybės 
tarybos 2025 m. rugpjūčio 22 d. sprendimo Nr. T3-258(1.6 E) „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės 
vietinės reikšmės kelių ir gatvių sąrašo patvirtinimo“ pakeitimo“.

Pranešėjas – Susisiekimo skyriaus vedėjas Jurijus Jelinskis.
Savivaldybės  meras  Robert  Duchnevič  informavo,  kad  dėl  šio  klausimo  užsiregistravo 

pasisakyti gyventojas Vidas Kapušinskas.
Pranešėjas  –  Susisiekimo  skyriaus  vedėjas  Jurijus  Jelinskis  informavo,  kad  sprendimo 

projektu siūloma pakeisti  vietinės  reikšmės kelių  ir  gatvių sąrašą,  atsižvelgiant  į  kelių  ir  gatvių 
įtraukimą į Vilniaus rajono savivaldybės sąrašą pagal komisijos protokolus. Pranešėjas pažymėjo, 
kad prašymai nagrinėjami tiek seniūnų, tiek gyventojų.

Savivaldybės meras Robert Duchnevič pakvietė pasisakyti posėdyje dalyvaujantį svečią Vidą 
Kapušinską. Meras priminė, kad pagal Reglamentą pasisakymo trukmė iki 3 minučių, ir atkreipė 
dėmesį,  jog klausimas šiuo metu yra pateikimo stadijoje,  todėl  komitetuose  bus galima pateikti 
papildomų klausimų ir juos aptarti.

Pasisakė gyventojas Vidas Kapušinskas, išreiškęs savo nuomonę apie sisteminius trūkumus, 
atsirandančius įtraukiant naujas gatves ir vietinius kelius į Vilniaus rajono savivaldybės prižiūrimų 
kelių ir gatvių sąrašą.

Vyr. patarėjas Vytautas Palevičius pakomentavo, kad praeitais metais gyventojai teiravosi dėl 
galimybių  pasinaudoti  50/50  programa.  Skyrius  paaiškino,  jog  gatvė  turėtų  būti  įtraukta  į 
atitinkamus  sąrašus.  Prašymas  buvo  pateiktas  gyventojų  2025  m.  spalio  9  d.,  o  komisija  jį 
išnagrinėjo  lapkričio  10  d.  Pagal  Tarybos  patvirtintą  tvarką  kelias  atitiko  reikalavimus:  jis  yra 
laisvoje  valstybinėje  žemėje,  kelių  juostos  plotis  ne  mažesnis  kaip  4,5  m,  ir  kelias  nesibaigė 
akligatviu. Komisijos sprendimu pasiūlyta Tarybai įtraukti gatvę į sąrašą, nustatant D kategoriją su 
12 m pločiu, kaip reikalaujama pagal statybos techninį reglamentą. Vyr. patarėjas pažymėjo, kad 
įprastai  gatvėms tokio pločio  įrengimas  reikalautų  šaligatvių,  infrastruktūros,  apšvietimo  ir  kitų 
elementų,  tačiau  galimi  išimtys  siauresniems  keliams,  pavyzdžiui,  istoriniuose  kvartaluose, 
senamiesčiuose  ar  sodybų  užstatymo  teritorijose.  Šiuo  atveju  gyventojų  pageidavimas  buvo 
tenkinamas, siekiant užtikrinti viešąjį interesą, ir komisija priėmė atitinkamą sprendimą.

Tarybos  narys  Daniel  Ilkevič  padėkojo  svečiui  už  iniciatyvą  atvykti  į  Tarybos  posėdį  ir 
paprašė  plačiau  prisistatyti,  nurodant,  kokį  interesą  atstovauja  –  gyventojų  susivienijimą  ar 
organizaciją.

Svečias prisistatė kaip Vilniaus rajono gyventojas ir paaiškino, kad sprendimo projektas jį 
asmeniškai palietė dėl nacionalizacijos savo sklypo klausimu.

Tarybos  narys  Tadeusz  Andrzejewski  paprašė  įvardinti  konkrečius  atvejus,  nes  trūksta 
informacijos.

Gyventojas nurodė konkretų atvejį – kelio jungiamoji atkarpa VL1617, tačiau atkreipė dėmesį 
į bendrą sistemos trūkumą, egzistuojantį pagal galiojančią tvarką.

Savivaldybės meras Robert Duchnevič pabrėžė, kad komitetuose bus galima pratęsti diskusiją 
dėl šio klausimo ir detaliau jį aptarti.

Tarybos narys Artūras Želnys pasiūlė peržiūrėti galiojančią tvarką ir galbūt sudaryti komisiją.
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Savivaldybės meras Robert Duchnevič akcentavo, kad sąrašas yra platus ir jame įtrauktas 
objektas, dėl kurio pasisakė gyventojas. Jis paklausė pranešėjo, ar komitetų metu, jeigu būtų 
siūlymas, būtų galima atskirą objektą iš sąrašo išimti.

Pranešėjas paaiškino, kad komitetų metu Tarybos nariams bus pateikta visa informacija, 
reikalinga susipažinti su konkrečiu prašymu.

Savivaldybės meras Robert Duchnevič pasiūlė vyr. patarėjui Vytautui Palevičiui sudaryti 
darbo grupę dėl tvarkos aprašo ir atsižvelgti į visus pateiktus siūlymus. Taip pat meras 
rekomendavo komitetuose aptarti galimybę tam tikrą objektą, dėl kurio kreipėsi gyventojas ar 
gyventojai, iš sąrašo išimti.

Tarybos narys Gediminas Kazėnas paklausė, ar buvo daugiau asmenų, kurie kreipėsi dėl šio 
objekto, ir prašė patikslinti esamą situaciją.

Savivaldybės meras patikslino, kad kreipėsi daugiau gyventojų, tačiau konkretus atvejis 
paliečia tik vieną asmenį, ir pasiūlė klausimą išsamiau panagrinėti komitetuose.

Tarybos narys Tadeusz Andrzejewski pritarė mero pasiūlymui, tačiau paklausė, ar tai 
sisteminė problema, ar atskiras atvejis.

Susisiekimo skyriaus vedėjas Jurijus Jelinskis pateikė paaiškinimus.
Savivaldybės meras Robert Duchnevič paaiškino, kad panašūs klausimai buvo nagrinėti 

anksčiau, ir tuomet paaiškinta, jog ankstesni priimti sprendimai turi įtakos dabartiniams 
neatitikimams dėl STR‘ų, kelių pločių ir infrastruktūros įrengimo reikalavimų. Dar kartą pasiūlė 
klausimą detaliai aptarti komitetuose.

Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 25,
susilaikė – 2.
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos sprendimo projektą „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės  tarybos 2025 m. 

rugpjūčio 22 d. sprendimo Nr. T3-258(1.6 E) „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės vietinės reikšmės 
kelių  ir  gatvių  sąrašo  patvirtinimo“  pakeitimo“  svarstyti  Kaimo,  vietinio  ūkio  ir  teritorijos 
planavimo (pagrindinis), Ekonomikos ir finansų bei Teisėtvarkos ir savivaldos plėtros komitetuose.

Bendru sutarimu pritarta  pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti  Kaimo, vietinio 
ūkio ir teritorijos planavimo (pagrindinis), Ekonomikos ir finansų bei Teisėtvarkos ir savivaldos 
plėtros komitetuose.

Savivaldybės  meras  Robert  Duchnevič  kvietė  rimtai  pažvelgti  į  šį  klausimą  ir  pakvietė 
gyventoją prisijungti prie komitetų, kad būtų galima detaliai padiskutuoti apie minėtą objektą.

37. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-7 „Dėl ilgalaikio materialiojo ir trumpalaikio 
turto  perėmimo  savivaldybės  nuosavybėn  ir  jo  perdavimo  valdyti,  naudoti  ir  disponuoti  juo 
patikėjimo teise“.

Pranešėjas  – Švietimo skyriaus  vedėjas  Jaroslav Suboč prašė pritarti  sprendimo projektui, 
kuriuo numatoma kompiuterinės įrangos perdavimas švietimo įstaigoms.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 27 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos  sprendimo  projektą  „Dėl  ilgalaikio  materialiojo  ir  trumpalaikio  turto 

perėmimo savivaldybės nuosavybėn ir jo perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti juo patikėjimo 
teise“ svarstyti Švietimo, kultūros, sporto ir jaunimo reikalų komitete.

Bendru sutarimu pritarta pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti Švietimo, kultūros, 
sporto ir jaunimo reikalų komitete.

38. SVARSTYTA. Sprendimo  projektas  Nr.  T1-6  „Dėl  pritarimo  biudžetinės  įstaigos 
Nemenčinės dienos užimtumo centro projektui „Nemenčinės dienos užimtumo centro fluorintų dujų 
naudojimo mažinimas“, finansuotinam pagal Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos aplinkos 
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apsaugos ir klimato kaitos valdymo plėtros programos pažangos priemonę „Didinti klimato kaitos 
politikos veiksmingumą“, jo finansavimui ir įgaliojimo suteikimui“.

Pranešėja – Investicijų ir projektų valdymo skyriaus vedėja Dorota Korwin-Piotrowska prašė 
pritarti sprendimo projekto pateikimui.

Pasisakė Tarybos narė Renata Sobieska, paminėjusi, kad Kolegijos posėdyje buvo pristatytas 
poliklinikos plėtros projektas, kuriame nebuvo numatytas šis centras.

Savivaldybės meras Robert  Duchnevič patikslino,  kad šio centro nebuvo, nes pastatas yra 
nefunkcionalus, o ilgainiui planuojama, jog po tam tikro laiko jis persikels į dabartines poliklinikos 
patalpas.

Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 26,
susilaikė – 1.
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta Tarybos sprendimo projektą „Dėl pritarimo biudžetinės įstaigos Nemenčinės dienos 

užimtumo  centro  projektui  „Nemenčinės  dienos  užimtumo  centro  fluorintų  dujų  naudojimo 
mažinimas“, finansuotinam pagal Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos aplinkos apsaugos ir 
klimato  kaitos  valdymo plėtros  programos  pažangos priemonę „Didinti  klimato  kaitos  politikos 
veiksmingumą“,  jo  finansavimui  ir  įgaliojimo  suteikimui“  svarstyti  Kaimo,  vietinio  ūkio  ir 
teritorijos planavimo komitete.

Bendru sutarimu pritarta  pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti  Kaimo, vietinio 
ūkio ir teritorijos planavimo komitete.

39. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-34 „Dėl atsargų perdavimo Vilniaus rajono 
Rudaminos Ferdinando Ruščico gimnazijai“.

Pranešėja – Investicijų ir projektų valdymo skyriaus vedėja Dorota Korwin-Piotrowska prašė 
pritarti sprendimo projekto pateikimui.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
Pastaba: balsavimo sistema užfiksavo balsavimo rezultatus:
už – 26,
nebalsavo – 1.
Tarybos narys Tadeusz Andrzejewski informavo, kad balsavo „už“. 
Galutiniai balsavimo rezultatai:
už – 27 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos sprendimo projektą „Dėl atsargų perdavimo Vilniaus rajono Rudaminos 

Ferdinando Ruščico gimnazijai“ svarstyti Švietimo, kultūros, sporto ir jaunimo reikalų komitete.
Bendru sutarimu pritarta pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti Švietimo, kultūros, 

sporto ir jaunimo reikalų komitete.

40. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-18 „Dėl atsargų perdavimo Vilniaus rajono 
Nemenčinės Gedimino gimnazijai“.

Pranešėja – Investicijų ir projektų valdymo skyriaus vedėja Dorota Korwin-Piotrowska prašė 
pritarti sprendimo projekto pateikimui.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 27 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta Tarybos sprendimo projektą „Dėl atsargų perdavimo Vilniaus rajono Nemenčinės 

Gedimino gimnazijai“ svarstyti Švietimo, kultūros, sporto ir jaunimo reikalų komitete.
Bendru sutarimu pritarta pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti Švietimo, kultūros, 

sporto ir jaunimo reikalų komitete.
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41. SVARSTYTA. Sprendimo  projektas  Nr.  T1-21  „Dėl  projekto  „Ilgalaikės  priežiūros 
paslaugų kokybės ir prieinamumo gerinimo Vilniaus rajone“ įgyvendinimo“.

Pranešėjas – Investicijų ir projektų valdymo skyriaus vedėja Dorota Korwin-Piotrowska  prašė 
pritarti sprendimo projekto pateikimui.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 27 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta Tarybos sprendimo projektą „Dėl projekto „Ilgalaikės priežiūros paslaugų kokybės 

ir prieinamumo gerinimo Vilniaus rajone“ įgyvendinimo“ svarstyti Sveikatos, šeimos ir socialinių 
reikalų (pagrindinis) bei Ekonomikos ir finansų komitetuose.

Bendru sutarimu pritarta pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti Sveikatos, šeimos 
ir socialinių reikalų (pagrindinis) bei Ekonomikos ir finansų komitetuose.

42. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-13 „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės tarybos 
2024 m.  vasario  2 d.  sprendimo Nr.  T3-28 „Dėl  Vilniaus  rajono savivaldybės  jaunimo reikalų 
tarybos sudėties patvirtinimo“ pripažinimo netekusiu galios“.

Pranešėjas  – Aktyvios  visuomenės  koordinavimo  skyriaus  vedėjas  Ernest  Stelmach 
informavo, kad bus atnaujinta Vilniaus rajono savivaldybės jaunimo reikalų tarybos sudėtis, todėl 
prašė pritarti teikiamam sprendimo projektui.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 27 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos sprendimo projektą „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės  tarybos 2024 m. 

vasario  2  d.  sprendimo  Nr.  T3-28  „Dėl  Vilniaus  rajono  savivaldybės  jaunimo  reikalų  tarybos 
sudėties patvirtinimo“ pripažinimo netekusiu galios“ svarstyti Švietimo, kultūros, sporto ir jaunimo 
reikalų komitete.

Bendru sutarimu pritarta pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti Švietimo, kultūros, 
sporto ir jaunimo reikalų komitete.

43. SVARSTYTA. Sprendimo  projektas  Nr.  T1-15  „Dėl  Vilniaus  rajono  savivaldybės 
jaunimo reikalų tarybos sudėties patvirtinimo“.

Pranešėjas  – Aktyvios  visuomenės  koordinavimo  skyriaus  vedėjas  Ernest  Stelmach 
informavo, kad Tarybos sprendimo projektu siūloma patvirtinti naują Vilniaus rajono savivaldybės 
Jaunimo reikalų tarybos sudėtį.

Tarybos narys Daniel Ilkevič padėkojo Vilniaus rajono savivaldybės Jaunimo reikalų tarybos 
nariams  už  jų  darbą,  taip  pat  Aktyvios  visuomenės  koordinavimo  skyriaus  vedėjui  Ernestui 
Stelmachui už koordinavimą. Jis pasveikino naujai išrinktus jaunimo atstovus ir padėkojo už jam 
suteiktą pasitikėjimą tęsti darbą taryboje.

Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 27 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos  sprendimo projektą  „Dėl  Vilniaus  rajono  savivaldybės  jaunimo  reikalų 

tarybos sudėties patvirtinimo“ svarstyti Švietimo, kultūros, sporto ir jaunimo reikalų komitete.
Bendru sutarimu pritarta pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti Švietimo, kultūros, 

sporto ir jaunimo reikalų komitete.

44. Sprendimo projektas Nr. T1-4 „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės tarybos 2022 m. spalio  
28  d.  sprendimo  Nr.  T3-310  „Dėl  kapinių  tvarkymo  taisyklių,  aprašų,  susijusių  su  kapinių  
tvarkymu, priežiūra ir laidojimu jose, patvirtinimo“ pakeitimo“ atsiimtas rengėjo.
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45. SVARSTYTA. Sprendimo  projektas  Nr.  T1-11  „Dėl  Vilniaus  rajono  savivaldybės 
teritorijos tvarkymo ir švaros taisyklių patvirtinimo“.

Pranešėjas  – Viešosios  tvarkos  skyriaus  vedėjas  Tadeusz  Bujko  informavo,  kad  parengta 
nauja Vilniaus rajono savivaldybės teritorijos tvarkymo ir švaros taisyklių redakcija. Prašė pritarti 
sprendimo projektui.

Pasisakė Tarybos narė Renata Sobieska. Pasiūlė papildomai šį sprendimo projektą svarstyti 
Teisėtvarkos ir savivaldos plėtros komitete.

Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 27 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pranešėjas informavo,  kad Tarybos sprendimo projektą „Dėl  Vilniaus  rajono savivaldybės 

teritorijos  tvarkymo  ir  švaros  taisyklių  patvirtinimo“  siūloma  svarstyti  Kaimo,  vietinio  ūkio  ir 
teritorijos planavimo (pagrindinis) bei Sveikatos, šeimos ir socialinių reikalų komitetuose.

Bendru sutarimu pritarta pasiūlymams Tarybos sprendimo projektą svarstyti Kaimo, vietinio 
ūkio ir teritorijos planavimo (pagrindinis), Sveikatos, šeimos ir socialinių reikalų bei Teisėtvarkos ir 
savivaldos plėtros komitetuose.

46. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-16 „Dėl UAB „Etalga“ šilumos gamybos ir 
(ar) tiekimo pajamų bazinio lygio nustatymo“.

Pranešėjas – Energetikos ir inžinerinių tinklų skyriaus vedėjas Miroslav Romanovski prašė 
pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 27 (vienbalsiai).
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta Tarybos sprendimo projektą „Dėl UAB „Etalga“ šilumos gamybos ir (ar) tiekimo 

pajamų  bazinio  lygio  nustatymo“  svarstyti  Kaimo,  vietinio  ūkio  ir  teritorijos  planavimo 
(pagrindinis) bei Ekonomikos ir finansų komitetuose.

Bendru sutarimu pritarta  pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti  Kaimo, vietinio 
ūkio ir teritorijos planavimo (pagrindinis) bei Ekonomikos ir finansų komitetuose.

47. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-27 „Dėl UAB „Nemenčinės komunalininkas“ 
geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugų kainų nustatymo ir subsidijavimo“.

Pranešėjas – Energetikos ir inžinerinių tinklų skyriaus vedėjas Miroslav Romanovski prašė 
pritarti sprendimo projekto pateikimui.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 26,
susilaikė – 1.
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta Tarybos sprendimo projektą „Dėl UAB „Nemenčinės komunalininkas“ geriamojo 

vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugų kainų nustatymo ir subsidijavimo“ svarstyti Kaimo, 
vietinio ūkio ir teritorijos planavimo (pagrindinis) bei Ekonomikos ir finansų komitetuose.

Bendru sutarimu pritarta  pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti  Kaimo, vietinio 
ūkio ir teritorijos planavimo (pagrindinis) bei Ekonomikos ir finansų komitetuose.

48. SVARSTYTA. Sprendimo projektas Nr. T1-25 „Dėl UAB „Nemėžio komunalininkas“ 
geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugų kainų nustatymo ir subsidijavimo“.

Pranešėjas – Energetikos ir inžinerinių tinklų skyriaus vedėjas Miroslav Romanovski prašė 
pritarti sprendimo projekto pateikimui.

Klausimų nepateikta.
Balsavo dėl Tarybos sprendimo projekto pateikimo:
už – 26,
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susilaikė – 1. 
NUTARTA. Pritarti Tarybos sprendimo projekto pateikimui.
Pasiūlyta  Tarybos  sprendimo  projektą  „Dėl  UAB  „Nemėžio  komunalininkas“  geriamojo 

vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugų kainų nustatymo ir subsidijavimo“ svarstyti Kaimo, 
vietinio ūkio ir teritorijos planavimo (pagrindinis) bei Ekonomikos ir finansų komitetuose.

Bendru sutarimu pritarta  pasiūlymui Tarybos sprendimo projektą svarstyti  Kaimo, vietinio 
ūkio ir teritorijos planavimo (pagrindinis) bei Ekonomikos ir finansų komitetuose.

49. Sprendimo  projektas  Nr.  T1-36  „Dėl  Vilniaus  rajono  savivaldybės  dalies  bendruoju  
planu, patvirtintu Vilniaus rajono savivaldybės tarybos 2019 m. gruodžio18 d. sprendimu Nr. T3-
477 „Dėl Vilniaus rajono savivaldybės teritorijos dalies („U“ žemės naudojimo funkcinės zonos  
Avižienių, Juodšilių, Nemėžio, Pagirių, Riešės, Rudaminos ir Zujūnų seniūnijose) bendrojo plano  
patvirtinimo“, nustatytos gatvės jungties tarp Skaistės 1-osios g. ir Skaistės 2-osios g. Vilniaus r.  
sav., Nemėžio sen., Skaidiškių k., sodininkų bendrijoje „Skaistė“, koregavimo“ atsiimtas rengėjo.

Savivaldybės meras Robert Duchnevič informavo, kad kitas Tarybos posėdis planuojamas š. 
m. vasario 13 d.

  
 

         Posėdis baigėsi 13.31 val.

Savivaldybės meras                       Robert Duchnevič

Tarybos posėdžio sekretorė                                                                Rasa Kanašonkienė

Protokolą rašė
Vilniaus rajono savivaldybės Tarybos veiklos administravimo skyriaus patarėja
A. Grigorovič
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2026-01-29 POSĖDYJE, SĄRAŠAS

1. Stanislav Adamaitis
2. Tadeusz Andrzejewski
3. Irena Aniukštienė
4. Vaidas Augūnas
5. Viktor Bojarovič
6. Kristina Boroško
7. Rūta Carik
8. Bartoš Jachimovič
9. Iwona Kazakiewicz
10. Daniel Ilkevič
11. Gediminas Kazėnas
12. Miroslava Klim
13. Edyta Klimaszewska
14. Valdemar Koženevski
15. Martynas Motuzas
16. Stasys Mušeikis
17. Karolina Petrusevič
18. Robert Rackiewicz
19. Marija Rekst
20. Honorata Romanovska
21. Henrik Suboč
22. Zbignev Sinkevič
23. Renata Sobieska
24. Janina Šokaitienė
25. Waldemar Urban
26. Jonas Vasiliauskas
27. Stanislav Zajankovski
28. Artūras Želnys
29. Zigmont Ždanovič

Nedalyvavo:

1. Teresa Demeško
2. Tomas Ruzgys
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